

子口”。与先辈们相比，生长在和平年代的我们，牺牲与斗争精神的确有所弱化。比如，有的同志遇上加班就叫苦连天，一些基层干部遇到棘手问题就想撂挑子，类似种种，其实都是牺牲与斗争精神缺失的表现。“生于忧患，死于安乐”。孟子在两千多年前就警示人们要有忧患意识，对于生长在新时代的我们，当遇到困难和挑战、感觉有压力、挺不住的时候，就要想想革命先辈们走过的路、流过的血、献出的宝贵生命，从内心深处不断激发出牺牲与斗

争精神，战胜前进道路上的一切困难和挑战。

“行百里者半于九十”。事物的发展往往是越接近成功越充满艰难险阻，越需要牺牲与斗争精神。党员干部的牺牲与斗争精神，最直接的表现就是在工作与生活中，能为了党和人民的事业不计得失、忘我工作，能在关键时刻牺牲自我、斗争到底，能在新时代的“赶考”路上逢山开路、遇水架桥，以大无畏的牺牲与斗争精神，战胜前进道路上的一切障碍，披荆斩棘、奋勇前行。☁

永远铭记对党忠诚不负人民

雅 阅

“对党忠诚、不负人民”是对中国共产党人政治担当和人民立场的集中表达，是伟大建党精神的重要内容。弘扬伟大建党精神，要坚持在党爱党、在党为党，心系人民、情系人民，把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当，以实际行动诠释对党的忠诚之心、对人民的赤子之心。

对党忠诚、不负人民，要始终为人民的利益而奋斗。我们党来自于人民，党的根基和血脉在人民。100年来，一代又一代中国共产党人为党和人民的事业顽强拼搏、不懈奋斗，涌现出一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范。他们以实际行动诠释了共产党人对党无限忠诚，对人民无限热爱。新征程上，广大党员应当用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，创造出不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

对党忠诚、不负人民，要切实为党分忧为民奉献。“人之忠也，犹鱼之有渊。”对党忠诚是共产党人必备的政治品质，党的事业必须由忠诚于党的人来坚

守。习近平总书记强调：“共产党人拥有的人格力量，才能赢得民心。”广大党员应当站稳人民立场，始终同人民风雨同舟、生死与共，切实把造福人民作为最根本的职责。对党忠诚、不负人民，必须一心一意、一以贯之，必须表里如一、知行合一，做到任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。党员干部要坚定理想信念、保持恒心韧劲，切实为党分忧、为民奉献，在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。

对党忠诚、不负人民，要做到初心如磐使命在肩。党员干部要经常进行思想政治体检，同党中央要求“对标”，拿党章党规“扫描”，用人民群众新期待“透视”，同先辈先烈、先进典型“对照”，不断叩问初心、守护初心。以党的创新理论滋养初心、引领使命，从党的非凡历史中找寻初心、激励使命，在严肃党内政治生活中锤炼初心、体悟使命，把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力，始终做到初心如磐使命在肩，把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落实在行动上，为党和人民的事业奉献，以为民造福的实际行动诠释共产党人“我将无我、不负人民”的崇高情怀。☁